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El Día de la Tierra, celebrado cada 22 de abril, es mucho más que una fecha en el
calendario. Es un llamado global a la acción, un recordatorio de la responsabilidad
compartida de proteger nuestro planeta. Este día nos brinda la oportunidad de
reflexionar sobre el impacto que nuestras acciones tienen en el medio ambiente y
a reconocer la urgencia de enfrentar el desafío del cambio climático.

La sociedad reconoce la importancia de la acción conjunta. El apoyo del gobierno
y las empresas es crucial para mitigar el cambio climático ya que ellos tienen la
capacidad de implementar políticas e impulsar la innovación de tecnologías. No
obstante, la participación de cada individuo es igual de importante para frenar el
cambio climático, cada acción, por pequeña que parezca, contribuye a un impacto
significativo.

Al trabajar juntos, podemos crear un futuro más sostenible para nuestro planeta.
El Día de la Tierra es un recordatorio de que la Tierra es nuestro hogar y que es
nuestra responsabilidad cuidarla.

En esta entrega, exploraremos datos que revelan la preocupación latente por el
futuro de nuestro planea, veremos la percepción ciudadana sobre la
responsabilidad del gobierno y las empresas, así como la importancia de la acción
de las personas para frenar el cambio climático no solo por el bienestar del
planeta, sino también por el de las futuras generaciones.

Cristina Páez
Country manager – Ipsos Ecuador



Ficha técnica

A través de nuestra 
plataforma

Ipsos Digital…

https://www.ipsos.digital/

Levantamiento 100% Online

PROVINCIAS:

ENCUESTAS
600

GUAYAS 
PICHINCHA
AZUAY
MANABÍ
TUNGURAHUA
RESTO 

26%
26%

GÉNERO:

HOMBRE 
MUJER 

50%
50%
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GENERACIONES

GEN Z 

MILLENIALS 

GEN X 

BABY BOOMERS

27%

40%
27%

6%

10%
10%
3%
25%

FICHA TÉCNICA ESTUDIO EN OTROS 26 PAÍSES

Base: Muestra representativa de 24,290 encuesta online,
adultos menores de 75 años en otros 26 países participantes.
Fecha de levantamiento: 26 de enero – 9 de febrero de 2024
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Gobiernos, empresas e individuos

¿Quién debería actuar 
para combatir el 
cambio climático?



Si el gobierno actual no actúa ahora para combatir el cambio climático, estará fallándole a la gente de mi país

78% 74% 70% 69% 68% 61%

Perú Colombia Mexico Brasil Chile Argentina

De acuerdo

% De acuerdo

60% 70% 80%

PAÍSES DE 
LATAM

A nivel global, el 60% está de acuerdo que, si su gobierno no actúa ahora para combatir el cambio 
climático, estará fallando a la población de su país. Los ecuatorianos son los que más de acuerdo 
están (80%), sin embargo, esta convicción ha disminuido en el último año.
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Base Global: 24,290 online
Base Ecuador: 600 encuestas online 



% De acuerdo
PAÍSES DE 

LATAM

74% 71% 71% 70% 68% 58%

Colombia Perú Brasil Mexico Chile Argentina

De acuerdo

59% 69% 84%

Si las empresas de mi país no actúan ahora para combatir el cambio climático, estarán fallando a sus 
empleados y clientes
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El cambio climático es uno de los mayores desafíos que enfrenta la humanidad en la actualidad. A
nivel global, el 59% de las personas cree que las empresas deben tomar acciones. Esta percepción
se intensifica en los países latinos y aún más en Ecuador, donde el 84% considera que si las
empresas no actúan le estarían fallando a sus empleados y clientes.

Base Global: 24,290 online
Base Ecuador: 600 encuestas online 



% De acuerdo
PAÍSES DE 

LATAM

63% 73% 90%

Si las personas como yo no actuamos ahora para combatir el cambio climático, estaremos fallando a 
las generaciones futuras

77% 76% 74% 72% 72% 69%

Colombia Mexico Perú Chile Brasil Argentina

De acuerdo

Es crucial que todos tomemos medidas para combatir el cambio climático, no solo por el bienestar
del planeta, sino también por el de las futuras generaciones. En Ecuador, el 90% de las personas
considera que, si no actuamos ahora, le estaremos fallando a las futuras generaciones.

Base Global: 24,290 online
Base Ecuador: 600 encuestas online 
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Está de acuerdo o en 
desacuerdo con las 
siguientes frases

Si las personas como yo no 
actuamos ahora para 
combatir el cambio climático, 
estaremos fallando a las 
generaciones futuras

15% 9% 7% 10%

85% 91% 93% 90%

18-24 25-40 41-54 55-65

En desacuerdo De acuerdo

Base:                      163                                           238                                                  159                                            40

A medida que aumenta la edad de los ecuatorianos, incrementa su preocupación, en que si
no actuamos ahora le estaremos fallando a las futuras generaciones.

Si ahora, no tomamos medidas para mitigar el cambio climático, les dejaremos un planeta
con problemas ambientales graves, como: temperaturas extremas, escasez de recursos y
eventos climáticos devastadores.



% De acuerdo
PAÍSES DE 

LATAM

23% 31% 32%

El impacto negativo del cambio climático está demasiado lejos en el futuro como para preocuparme

38% 36% 33%
27% 25% 24%

Perú Mexico Colombia Argentina Chile Brasil

De acuerdo

El cambio climático es una realidad inminente que nos afecta a todos. La mayoría de la población
mundial reconoce que el impacto negativo del cambio climático no es un problema lejano, sino
una amenaza presente que requiere acción inmediata. A nivel global solo un 23% considera que el
impacto el cambio climático está muy lejos. Esta cifra es mayor en países latinos donde un poco
más del 30% considera que el cambio climático está demasiado lejos para preocuparse.

Base Global: 24,290 online
Base Ecuador: 600 encuestas online 
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Está de acuerdo o en 
desacuerdo con las 
siguientes frases

El impacto negativo del 
cambio climático está 
demasiado lejos en el futuro 
como para preocuparme

60%
69% 71%

82%

40%
31% 29%

18%

18-24 25-40 41-54 55-65

Desacuerdo De acuerdo

Base:                      163                                           238                                                  159                                            40

Además, a pesar del aumento de noticias sobre el calor, las inundaciones y deslaves relacionados con el
cambio climático en los últimos años, la generación Z es la más propensa a decir que el impacto negativo del
cambio climático está demasiado lejos en el futuro como para preocuparse, mientras que, los de mayor
edad si reconocen la proximidad del impacto negativo del cambio climático y la necesidad de tomar medidas
para mitigar sus efectos.



% De acuerdo

PAÍSES DE 
LATAM

No tiene sentido cambiar mi propio
comportamiento para abordar el cambio
climático porque de todos modos no hará
ninguna diferencia

El cambio climático está fuera de nuestro
control, es demasiado tarde para hacer algo al
respecto

Ahora no es el momento adecuado para invertir
en medidas para reducir el cambio climático
dadas las difíciles condiciones económicas

31% 31%

48%

PAÍSES DE 
LATAM

24% 22%

45%

PAÍSES DE 
LATAM

25% 26%

44%

Más del 40% de los
encuestados considera que
invertir en medidas para
combatir el cambio climático
no es una prioridad en el
contexto económico actual.
Además, existe una
percepción que creen que
cambiar sus hábitos no hará
ninguna diferencia e incluso
consideran que es
demasiado tarde para actuar.
Este pensamiento fatalista
frente a la lucha contra
cambio climático aumentó en
el último año.

Base: 600
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Aspectos que 
contribuyen al 
Calentamiento Global
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Aspectos que considera 
contribuyen, si es que lo 
hacen, al calentamiento 

global.

10%

22%

31%

38%

52%

62%

72%

Cambios naturales como volcanes y variaciones en la órbita
del sol y la tierra

Actividad extractiva (minería y petróleo)

Industria, electricidad y producción de calor

Producción de plástico y gestión de residuos plásticos

Uso de productos que agotan la capa de ozono

Deforestación, agricultura y otros cambios en el uso de la
tierra

Contaminación atmosférica causada por el tráfico (autos,
camiones, aviones, trenes, barcos, etc.)

Base: 600

El calentamiento global es 
uno de los principales 
impulsores del cambio 

climático; los ciudadanos 
creen que la 

contaminación causada 
por el tráfico, la 

deforestación, y el uso de
productos que agotan la 

capa de ozono son los 
principales aspectos que 

contribuyen al 
calentamiento global.
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Incentivos para actuar 
contra el cambio 
climático
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¿Cuáles de las siguientes 
acciones, cree que tendrían 

un mayor impacto en la 
reducción de las emisiones 

de gases de efecto 
invernadero?

6%

8%

12%

12%

15%

25%

28%

30%

31%

59%

62%

Tener espacios habitables más pequeños / o co-vivienda para
llenar habitaciones vacías

Renovación de viviendas para mejorar la eficiencia

Prácticas de conducción eficientes en el consumo de
combustible (por ejemplo, usar la marcha correcta y conducir

más despacio)

Menos embalaje

Comprar menos artículos o artículos más duraderos

Cultivar o producir sus propios alimentos

Equipos de cocina más eficientes energéticamente, utilizando
combustibles más limpios o energías renovables

Cambiar al transporte público

No usar vehículo

Reciclaje

Usar energía renovable

Base: 600

En Ecuador, la población 
muestra una clara conciencia 
sobre las acciones efectivas 

para combatir el cambio 
climático. El uso de energía 

renovable se destaca como la 
principal solución, con un 62% 

de los ecuatorianos 
considerándola la forma más 

eficaz de reducir las emisiones 
de gases de efecto 

invernadero. El reciclaje ocupa 
el segundo lugar en la 
percepción pública, 

consolidándose como otra 
acción clave para disminuir la 

huella de carbono. 
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Para más información contactar a:

Anahis Sáenz 
Anahis.saenz@ipsos.com
Directora de proyectos jr.

Levantamiento online, abril, 2024 

mailto:Anahis.saenz@ipsos.com
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